

奋战在一线 岗位立新功

全市职工技能大赛越战越精彩

现已有3个赛区开赛 决出4个工种项目的技术能手共36人

瑞安工会

记者 张苡铭 项颖/文 王志 庄颖昶/图

7月28日上午,2015年瑞安市“奋战在一线·岗位立新功”职工技能大赛在市技工学校正式开幕。目前,已有3场比赛开赛,共评出4个工种项目的技术能手36人。

市总工会主席尤光姆介绍,本次职工技能大赛共设6个赛区,涵盖9个工种项目,分别是企业安全管理员、手工木工、砌筑工、电商海报设计员、机械制图员、数控车工、汽车机修工、汽车喷漆工、箱包组装全能工。比赛从6月底至8月底共历时2个月时间,参加人员达450余人。

市总工会开展 夏送清凉 慰问活动

记者 张苡铭 实习生 孔京瑶/文 王志/图

日前,市总工会副主席夏盛兴到市环卫处清扫所滨江垃圾中转站、市公安局三所迁建工地,为环卫工人和建筑工人送去防暑降温物品,更带去工会诚挚的慰问和关怀。

“你们辛苦了!”一句朴实的话语温暖着基层工人们的心。

据了解,今年入夏以来,市总工会全面启动了以督促落实防暑降温工作、督促高温作业时间安排、督促高温津贴发放到位和深入开展“夏送清凉”慰问活动为主要内容的“三督一送”活动。今年高温慰问预计总投入38万元,共将为7100名职工送去清凉问候。

环卫工人： 天再热,也要把路面扫干净

在瑞安,有这样一群人,他们迎着骄阳出现在大街小巷,来回清扫路面,反复拾捡垃圾。他们有个可爱的名字叫做“马路天使”。

从夏盛兴手中接过慰问品,笑容绽放在环卫工人雷新明满是皱纹的脸颊。他高兴地说:“这样的慰问活动年年有,虽然形式简单,却温暖着我们每一个环卫工人的心。”

雷新明今年58岁,从事环卫工作已近6年。一顶草帽、一个茶杯,再加上车篓里的防暑药品就是他夏季出

门的全部“家当”。

“为了尽量避开最热的时间段,我早上4点多起床,下午1点半上班,出门前都会在太阳穴抹上清凉油。”雷新明说,有时候天热得受不了,他就会在树荫下歇个脚,身上的衣服总是湿了又干、干了又湿。

尽管如此,这群可敬的环卫工人谈起工作却丝毫不马虎。因为在他们看来,城市容貌并不能因为高温而降低标准,服务市民更不能因为酷热而有所怠慢。

建筑工人： 高温作业很辛苦,但也很知足

走进市公安局三所迁建工地,似火的骄阳伴随着浑浊的尘土,工人的皮肤被晒得黝黑,身上的衣服被汗水湿透,此情此景让记者的心为之一颤。

这项工程浩大的全市重点工程开工已有3年,今年是市总工会第三次慰问该工地的施工人员。夏盛兴一行一边向工人发放毛巾、玻璃水杯等慰问物品,一边询问他们的工作和身体状况。

总工程师吴和平告诉记者,夏季户外施工对工人来说是一项严酷的考验,工作不到30分钟衣服就会湿透,都

能拧出水来。

在现场,记者看到一名工人吊着绳索在做墙面施工。“你看,他现在施工的这面墙背着太阳,比较阴凉,我们常用这种方式错开高温作业时间。”吴和平还说,所有工种中,屋面盖瓦的工人最辛苦,因为一整天都要经受太阳直射。

然而,不管多苦多累,这群城市建设者都不曾叫一声苦,喊一声累。正如建筑工人于心学所说,“看着一幢幢大楼在自己手中拔地而起,很辛苦也很知足,高温又算得了什么呢?”

技能比武第一站

21名职工为安全生产 找茬

打开消防栓检查消防设备,动手操作机器观察运转能力,询问电工是否持证上岗……这样一幕场景来自6月25日在莘塍街道浙江名都鞋业有限公司举办的企业安全生产管理人员技能大比武现场,共有21位来自各企业一线的安全管理人员参加。

此次比赛分理论测试和实际操作两部分,各用时30分钟,其中实际操作主要比企业安全隐患现场查找和隐患排查能力。

在实际操作比赛车间,记者看到参赛

人员频频在现场“遛弯”,对安全状况“找茬”,时不时用纸笔、手机记录下来。

温州市级安全生产专家、教授杨代奇介绍,裁判组从电气设备、机械操作、管理三方面共设置了10来个隐患,包括表层隐患和深层次隐患,目的就是考察职工是否全面掌握安全隐患排查技能。

比赛进行到30分钟后,各参赛人员“满载而归”,而后参加理论测试。经过统计,来自浙江大东鞋业有限公司的赵英登拔得头筹。

技能比武第二站

百名建筑工匠秀 手上功夫

7月28日继市职工技能大赛开幕式后,市技工学校相继上演了一场手工木工、砌筑工技能比赛。比赛分手工木工和砌筑工两组同时开赛,各有50名工人参加。

场地的一边,木工师傅们要在1小时内做出一只45cm(长)×19cm(宽)×50cm(高)的木凳。

在得到木材和图纸后,工人们立即忙碌起来:有的用角尺在木块上量尺寸,有的开始打榫眼或用手锯锯木头,还有的用刨

子刨木头……一只只木凳在工人们的手下诞生。

另一边,砌筑工人们也在有条不紊地工作着:一手拿砖刀,一手拿砖头,用砂浆当胶水,短短30分钟时间就“粘”出了1米见方的砖墙。

时间一分一秒地过去,随着裁判一声号令,比赛结束了。经过现场仔细测量和评分,林正新、傅方生分别获得手工木工、砌筑工技能比赛一等奖。

技能比武第三站

拉链箱组装拼速度拼质量

拿起拉杆箱的裸壳,拧上螺丝,安装好密码锁、手把、轮子、拉杆,贴里布……所有的动作一气呵成。

这一幕场景来自8月6日下午,在市鸿一箱包皮件有限公司举办的“鸿一杯”箱包拉链箱组装大赛现场。25位来自我市各箱包企业一线的员工需在40分钟内完成比赛,评委再根据速度与质量决出一二三等。

1时20分,随着裁判一声令下,现场立即开启“紧张”模式……“我好了!”激战正酣时,余成龙大叫一声,工作人员和观众们纷纷围了过来,一看用时21分钟。

余成龙是鸿一箱包有限公司车间的老员工了,20多年来,他在流水线的各个流程上游刃有余。“平时都是专注于一个流程,第一次真正组装拉杆箱,其实还是挺紧张的。”

相比余成龙的游刃有余,3号选手伍凡凡就显得很“青涩”,花了近1个小时才制好拉杆箱。“平日里,我只负责上箱子上的拉链,这还是第一次参与别的制作程序,很紧张但也很新鲜。”

经过3个多小时的角逐,来自浙江鸿一箱包皮件有限公司的周英建拔得头筹。

